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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Obshuga silowni statkowych, urzadzen pomocniczych i mechanizméw pokladowych
Oznaczenie kwalifikacji: A.38
Wersja arkusza: X

A.38-X-16.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

N R W

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskacé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B[]0
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W E|c| .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Ktory element taczy ttok z korbowodem w bezwodzikowym, thokowym silniku spalinowym?

A. Sruba.

B. Lozysko.

C. Sworzen.

D. Pierscien.
Zadanie 2. My S
Na rysunku pokazano pompg &

A. zasilajacy.

B. wtryskowa rzedowa.

C. witryskowg rotacyjna.

D. wysokocisnieniowg systemu common rail.

Zadanie 3.

Rysunek przedstawia glowice ttokowego silnika spalinowego

A. chlodzonego powietrzem. : ] ;Tr 1

B. z watkiem rozrzadu w glowicy. L ' J ‘%‘fjﬂ L::’)T-

C. zwalkiem rozrzadu w kadtubie. i | AN S

D. 2-suwowego z rozrzadem szczelinowym. &% T i-'}'!'i . =
e _ il | T .
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Zadanie 4.
Stopien zuzycia tulei cylindrowej mierzy si¢

A. mikrometrem.

B. suwmiarkg.

C. $rednicowka.

D. szczelinomierzem.
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Zadanie 5.

Ile obrotéw watu korbowego przypada na jeden cykl pracy 4-suwowego silnika spalinowego?
A. Jeden obrot.
B. Dwa obroty.

C. Trzy obroty.
D. Cztery obroty.

Zadanie 6.

Proces wtrysku paliwa do cylindra w silniku z zaptonem samoczynnym rozpoczyna si¢ na
A. konicu suwu pracy.
B. poczatku suwu pracy.

C. koncu suwu spr¢zania.
D. poczatku suwu sprezania.

Zadanie 7.
W silniku spalinowym z rozrzadem szczelinowym procesem wymiany czynnika roboczego steruje

A. tlok.
B. zawory.

C. krzywki.
D. wat rozrzadu.
Zadanie 8.
Do oceny warunkéw spalania oraz ogdlnego stanu cylindrow w silniku spalinowym wysokoprgznym,

zdejmowane sa charakterystyki

A. teoretyczne.
B. znamionowe.
C. indykatorowe.
D. poréwnawcze.

Zadanie 9.

Na rysunku pokazano schemat sitowni kombinowanej pracujacej w ukltadzie

A. CODAD przekladnia . hina gazowa
B. COGAG przekiadnia redukcyjns
zbiorcza
C. CODOG sprzegla
D. CODOD

éruba
silnik wysokoprezny
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Zadanie 10.

Na statku pradnice napedzane bezposrednio od watu korbowego silnika gtdwnego nazywa si¢ pradnicami
A. gléwnymi,
B. walowymi.
C. utylizacyjnymi.
D. turbospalinowymi.

Zadanie 11.

Akronim GTR w sifowni statkowej oznacza Gtéwna Tablicg
A. Regulacyjna.
B. Rozdzielcza.

C. Rozruchows.
D. Rozblyskowa.

Zadanie 12.
Ktore z wymienionych urzadzen, odzyskujace cz¢s¢ ciepta pochodzaca z wody chtodzacej silnik, montuje
si¢ w instalacji wody chtodzacej za silnikiem gtownym?

A. Kociol.

B. Wirowke.

C. Odolejacz.

D. Wyparownik.

Zadanie 13.

Regulacje luzéw zaworowych silnika spalinowego przeprowadza si¢ na cylindrze, ktory dla okreslonego
ustawienia watlu korbowego jest w przejsciu pomigdzy suwami

A. pracy i wydechu.

B. sprezania i pracy.
C. wydechu i ssania.
D. ssania i sprezania.

Zadanie 14.
Zbyt intensywne chtodzenie tulei cylindrowej silnika spalinowego moze spowodowaé

A. wydluzenie §cianek tulei.

B. kondensacj¢ spalin na $ciankach tulei.

C. spalanie oleju cylindrowego na $ciankach tulei.

D. wzrost wytrzymalosci materiatu konstrukcyjnego tulei.
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Zadanie 15.

Na rozwinigtym wykresie pracy silnika spalinowego linig przerywana oznaczono wykres pracy silnika
z niesprawnoscig. Ktéra z wymienionych przyczyn skutkuje takim zmianom ci$nienia w cylindrze?

. . — WSS WZORCOWY, SN SRrOWNY
A. Nieszczelny wiryskiwacz. o+« wykres recTywisty, SNk Miesrawny

B. Zuzyte pierscienie ttokowe.
C. Zbyt pézny poczatek wtrysku paliwa.
D. Zbyt wczesny poczatek wirysku paliwa.

CEnienie

GMP OWE

Zadanie 16.

Proces zatrzymywania silnika napgdu gtownego powinien by¢ poprzedzony odpowiednio dlugim okresem
zmniejszania

A. chlodzenia.

B. smarowania.

C. obcigzenia mocg.
D. cis$nienia dotadowania.

Zadanie 17.
Dym o zabarwieniu bialym, wydobywajacy si¢ z instalacji spalin wylotowych silnika spalinowego, moze
swiadczy¢ o

A. awarii wtryskiwaczy.

B. zbyt bogatej dawce paliwa.

C. spalaniu oleju silnikowego.
D. uszkodzeniu uszczelki pod glowica lub samej glowicy.

Zadanie 18.

W silniku 4-suwowym, podczas rozruchu, spr¢zone powietrze powinno dostawaé si¢ tylko do tych
cylindréw silnika, ktore sa przy danym ustawieniu watu korbowego w suwie

A. pracy.
B. ssania.
C. wylotu.

D. sprezania.
Zadanie 19.
Areometr stuzy do pomiaru

A. sily wiatru wiejgcego na pokladzie.

B. gestosci elektrolitu w akumulatorze.

C. napiecia w instalacji o§wietleniowej.

D. cis$nienia wody w instalacji hydroforowe;.

Strona 5z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 20.

Filtr paliwa doktadnego oczyszczania umieszczony jest pomiedzy

A. pompa podajacg a pompg wiryskowa.

B. pompg wtryskowa a zbiornikiem paliwa.

C. zbiornikiem rozchodowym a pompa podajaca.

D. zbiornikiem osadowym a zbiornikiem rozchodowym.

Zadanie 21.
Przy r¢cznej synchronizacji pradnic, polegajacej na regulacji predkosci obrotowej silnikow napgdzajacych
pradnice, synchronizuje si¢

A. moc.

B. napigcie.

C. natgzenie.

D. czestotliwosé.

Zadanie 22.
Napetnianie kotla parowego woda o odpowiednich wihasnosciach nalezy przeprowadzac przy calkowicie
otwartym

A. zaworze odpowietrzajgcym.
B. gldownym zaworze parowym.
C. zaworze szumowania gornego.
D. podwdjnym zaworze bezpieczenstwa.
Zadanie 23.
Kociot gtoéwny, w ktorym rurki wypetnione woda sa omywane gorgcymi spalinami, to kociot
A. palnikowy.
B. oplomkowy.

C. plomieniowkowy.
D. ptomieniéwkowo-optomkowy.
Zadanie 24.

Proces oczyszczania wody w czasie pracy kotla nazywa sie
A. destylacja.
wirowaniem.

B
C. szumowaniem.
D. odgazowaniem.
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Zadanie 25.
Ktoére urzadzenie nalezy uzyé, aby zdiagnozowac wngtrze tulei cylindrowej silnika glownego przez otwor
po wtryskiwaczu?

A. Endoskop.

B. Oscyloskop.

C. Kamere termowizyjng.
D. Wykrywacz nieszczelnosci.

Zadanie 26.
Ktora instalacje, wchodzaca w sktad systemu paliwowego na statku, przedstawiono na schemacie?
N
A. Zasilajaca. ,
B. Witryskowa. b S
C. Transportowa. 2.
D. Oczyszczajaca. 3.
fl n i 3
K
| 6
T;»«" T —"_
\‘\\k_
Zadanie 27.
Fuel oil coritiol panel I Fuel ail diagram
e & @ © °
Sorvice tank Sarvlco 1ank Botam lank ME Hot lwak tank HE Mo2 loak tank
fowt lewel high lewel lowr lowel high loval high lewvel

Sytuacja alarmowa sygnalizowana na panelu kontrolnym systemu paliwowego poprzez zapalenie sig¢

czerwonej lampki oznaczonej cyfra 2 zwigzana jest z wysokim poziomem paliwa w zbiorniku

A. osadowym.

B. zapasowym.
C. przelewowym.
D. rozchodowym.
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W konwencjonalnym ukladzie rozrzadu do regulacji luzu zaworowego niezbedny jest szczelinomierz oraz

A. miotek i klucze plaskie.
B. wkretak 1 klucze plaskie.
C. wkretak i szczypce plaskie.
D. klucze ptaskie i klucze oczkowe.
Zadanie 29.
Control Control Gravity tamk Main tank Control oil
local remote low level low lewel low press.
CPP [ SERVO OIL CPP CONTROL QIL CPP LUB OIL CPP / SERVO OIL
PRESS. PRESS. PRESS. TEMP.
MPa 1 MPa L
I"/.c 6 8 /.‘/' 0.3 o,‘- /‘“T 80 100
A 4 <02 P H
r" |“qI JI‘
{58 [ o4 [20
| f
-0 - -0 v L o .
CPP / SERVO PUMP CPP LUB OIL PUNP

SUPPLY

Pokazany na rysunku panel symulatora silowni okrgtowej z dwoma $rednioobrotowymi silnikami
glownymi, to panel systemu

A. wody chlodzace;.

B. chlodni prowiantowe;.

C. sprezonego powietrza.

D. oleju sterujgcego i smarnego Sruby nastawne;j.
Zadanie 30.

Do konserwacji biegunéw akumulatora nalezy uzywac

A. smaru statego.

B. oleju mineralnego.

C. oleju syntetycznego.
D. wazeliny techniczne;j.
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Zadanie 31.

Skutkiem kawitacji $ruby napedowej statku jest
A. erozja ptatow s$ruby.
B. zmniejszenie drgan Sruby.
C. zwigkszenie sprawnosci Sruby.

D. zmniejszenie hatasu pracujgcej $ruby.

Zadanie 32.

Wszelkie operacje zwigzane z gospodarka paliwami i olejami na statku nalezy zapisa¢ w

A. dzienniku olejowym.

B. dzienniku maszynowym.

C. ksigzce zapiséw olejowych.
D. ksiazce gospodarki olejami.

Zadanie 33.
Na rysunku pokazano kotwice

A. martwg.
B. admiralicji.
C. patentowa Halla.

D. patentowa Danfortha.

Zadanie 34.

Pokazany na rysunku element budowy fancucha kotwicznego to

A. szekla.
B. kretlik.
C. ogniwo zwykle.

D. ogniwo rozpérkowe.

Zadanie 35.

Pierwszg czynnos$cig przy zrzucie kotwicy z uzyciem rgcznego urzadzenia kotwicznego jest zluzowanie

A. stopera.

B. hamulca.
C. wciagarki.
D. zwalniaka.

Zadanie 36.
Na rysunku przedstawiono

A. wind¢ cumownicza.

B. kabestan cumowniczy.

C. windg kotwiczno-cumowniczg.

D. kabestan kotwiczno-cumowniczy.
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Zadanie 37.

Na rysunku strzatkg oznaczono
bom lekki.

bom cigzki.
zurawik kotwiczny.

o0 w

zurawik todziowy.

Zadanie 38.

Do wymiany jednego z przgset tancucha kotwicznego nalezy rozlaczy¢
A.  kretlik.
B. ogniwo Kentera.

C. szekle kotwiczng.
D. ogniwo rozporkowe.

Zadanie 39.

Jaka warto$¢ pomiaru pokazuje suwmiarka?

A. 50,1 mm {L % B

B. 50,3 mm
C. 50,5 mm
D. 50,8 mm
Zadanie 40.
W celu zabezpieczenia ucha liny przed przecieraniem stosuje si¢
A. dulke.
B. knagg.
C. szakle.
D. kauszg.
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